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1. 1 a waz b Wusuindunaoandodonlaaalud

13 15 a fAWuwdawnu 1
13 s b [EUMdownnU 12

wad 13 sdanlasoluidl wuwmdoninign

N. a+b

2. ab
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v S o = p
2. W a waz b WHIHIWAN NaenAdoanns

b=aqg+r (%)
die ¢, € Z Ransanioulasialuil
(1) a#0 3)0<r<a (5) 0<r<a
(2) b#0 (4) 0<r<|a (6) 0 <r<|al

wdnsouly (1) — (6) Arilanns () \WUndumanismsms (Division Algorithm)

n. (1) was (3)
o, (2) waz (5)
A. (1) waz (4)
9. (2) was (6)

2. (1) waz (5)

v <, & Y a
3. W a,b uas c Wuiwiwdn Naeaadonionly
alb war  alc
dolasiolud laigndos

n. albe

(]

cal(b+c)

>

.al(b—c

<

. a? | be

2. a*| (b+c)
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4. 1 d = ged(9,b) Taefi b € Z+ drd@s s o v
d=9x+2b
folasiolufinany andov

N x<0

3. d WHs WA
A. ged(x,2) =d
9. ged(b,2) = d

< o U
2. d Wuawua (Even number)

o ' A% o .
5. WIHlaaalURWUK 31uIKmnIe (Prime number)

n. 267
¥. 275
A. 273
9. 277

9. 279
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AoUN 2 : (10 AzuuW) dndnAnaulugoy (Mudwuw) hgnsoy doas 2 Azuuw

PWWUAYHRADMAANNTING 662 6g 7

PWNNRANWUILYDITIHIWLAN 202466
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W d, ¢ Wnswmdngs d > 1 laot
d|(3¢+5) waz d|(¢—4)

wad d AvdwINle
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WINTIHINRIARE N AL TOITIWIMGAN  (25)57 x (20)%

10.

D IHIRAINS YD 9! + 10!
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11. (10 Azuuw) RAgandoanusaluRlavaUtugeasinmans

SR AR T
2 92 93 o on

drusudiwantiu n la 9
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12. (10 AzLWK) npUAINNFADLUR
12.1 (5 Azunn)  auigaddoanusiolul

NN ] FWINAN 7 FIHIWAN y WWeasinfen o o +y = 24

12.2 (5 Azuun)  avgandomusoluil
3ln(n+1)(2n+7) N0 UGN n

Jolanouwn: : [9Iunanisnisins (Division Algorithm)
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] v o
13. (10 AzuRR) Muua N = abbba WWINWIKANE1UAEN
WINTIHGN N Tionuaa 28 | N

JolAMOUEE + WANSEW1 28 =4 - 7
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14. (10 AzLWU) wnoUAINNFADLUN

14.1 (5 Azuun)  avAgandoanndolUilavoUiaiduntinamans

6]2"(22"—1) w9 auiUn

14.2 (5 Azuun) 1 a,b,c € Z a9RgadN

i albe war ged(a+b%a*>+b)=1ud1 alc
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15. (10 ASUWHYE)  IMIHINGN 2,y NdoARdoIaNNS

1 =111z — 191y
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o P <, 53
16. (10 ﬂ?ﬁLL‘Hu) ﬂqﬁuﬂzw a, b LUHIHIWLEIN

(n) awazd WHsMEURANIANT 10 walalfin 100
(9) ged(a,b) - fcm(a,b) =2-3-53
(A) cm(a,b) — ged(a,b) =335

9MYNEIDLNNTIHINANUIN a, b Ndoandovdouly (n)-(a) othedos 1 @
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17. (10 AzuW) 2naumaNalUsl

17.1 (5 pzunn)  Wa,beZ F9 ab = 3% - 2% uae
ged(2a, 4a + 2b) = 6

waa fem(a, b) deile

17.2 (5 AZLRK) T IUIRAINISYDY
N = (6! + 5! +4hH)™

AYIPNA 160 617 IAIYad m
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18. (10 AzuwW) 1 p, ¢ WndwImanwzd p < ¢ lagi
(p+4q) | (P* +6¢° + 7+ Tpq)

9N p, ¢ MURlULETIOMNG
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WRagdadauna1NASERN 2 Un1sAnuYl 2566

SHaIY Fo31 Suadau AZLUULAN
MAI1305 NouaTIHIN 1287 09:00 - 12:00 100 AL
FUTUNS 71 22 NASIAN 2567 25%

loy Jeremans1aisy as.sHgud 91U

2

AouN 1 : (10 Azuuu) wmMnuInvivdengnsovnanneudowdsn doas 2 AzUHN

q

. & o . Y
1. 1 a waz b Wuduiunnaonadaasoulasaluil

13 15 a dAEYdownu 1
13 15 b fAeulraawnnu 12

wad 13 msduanlasolulil iwwmdoniniign

N.a+b
3. ab Answer
A.a—0b
9. b—a

Q. a?+ b2
MaUTD v.
13 5 a + b Wuwmaane 1+ 12 59 0
13 115 ab Wuaane 1-12 =12

1395 a — b WyaoAe 1 — 12 = —11 %50 2
13 915 b — a Wuaene 12 —1 =11

R

13 115 a2 + b? wuanne 12 + 122 = 145 use 2
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v < 3 d’ U
2. abhaz b LUH%]’]H’JHL@S]\;N NdDARAFDITNNNS

b=aqg+r (%)
dio ¢, € Z Ansondonlusoluil
(1) a#0 B)Y0<r<a B 0<r<a
(2) b#0 (4) 0<r<|d (6) 0 <r<|al

wdndouly (1) — (6) Ariliaums (x) Wudumowisnsms (Division Algorithm)

n. (1) wae (3)
2. (2) uaz (5)
A. (1) waz (4) Answer
9. (2) waz (6)

2. (1) uaz (5)

faUdD A. IWRaWISNISINS (Division Algorithm) nanan
NN 1 a,b € Z loeft a # 0 aldNTTWGN ¢, r iaaLdy?

b=aq+r i 0<r<|al
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» I 2 .
3. 1 a,b uaz ¢ WHIHnaN Ndenndovionly
alb war  alc
dolasialud laigndov

n. a|bc

a5}

.al(b+e)

>

.al(b—c

. a* | be

<

2. a®| (b+c) Answer

MOUYD 2. 81 a | buaz a | c wldnd z,y € Z 89 b = ar war c = ay wan

n. be = (az)(ay) = alazy) H9iiw a | be
9. b+c=(ax) + (ay) = alz +y) Ffiin a | (b+c)
A. b—c=(az) — (ay) = alz — y) Hewu a | (b—c)
9. be = (ax)(ay) = a*(zy) Hotiu a2 | be

2. f0ENAIN N 4 [ 4uaz 4| Sum 42148
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4. W d = ged(9,b) Weft b € Z+ drdsuamdin o By

d=9x +2b

dolasialuiinan gndev

n. x <0 Answer

3. d Wnswan Answer
A. ged(z,2) =d

9. ged(b,2) =d

< 3 U
2. d wWudmua (Even number)

; - v o a Ay - € . d &
Aoude n. wse ¥. (moudaladontivld 2 Azuwn) NN ws.n. d WHIWWENUIN FWAo d 1
TUHANTIY ez d | 9 waz d | b Liovain b > 0 azlédh

d<9 war d<b

092N b < 26 waz 2 = d — 22 it d < 2b azlgn

d<d-—2z
0< —2z
0>z

asuldd 2z <0
do a-a lugndov laeidon b = 15 a:ld d = 3 waz v = —3
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o ' A% o .
5. WIHlaaalURWUK 3 1uIKmnIe (Prime number)

n. 267
¥. 275
A. 273
9. 277 Answer

9. 279

v [ o o & , S,
AU ¥. WANIN 3 s 267,273,279 avs waz b | 275 GUHKR N, ¥, A WAL 9 TR wKane
WASHTIRINAINE p < V277 ~ 16 2zlé p = 2,3,5,7,11, 13 laen

24277, 34277, 54277, 74277, 114277 waz 134277

o & <,
AIHH 277 WUHMHINLRNE
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AoUN 2 : (10 AzuuW) dndnAnaulugoy (Mudwuw) hgnsoy doas 2 Azuuw

U 1

PWWUAYAFDMAANNNING 6624 6y 7

LWHIAINDU WANSEU

s 66 WWULWRDOWAU 3

s 66%4 Wylaslynnu - 3%

s 3t =81 WAYLAAOLINNAY 2

ms 32 = (313 Eumdownnu 2% = 8 Use LAYINRIINMNU 1

FUHK 7 M5 662 HiAwnaonu 1 #

nau 6

PWNRANWUIYYDITIHIWLAN 202466

UHIAIHNDU WASEH

10 s 2024 WUWAaWAU 4

10 s 202496 wuLaosnu - 46

10 s 42=16 WYLAAoLINAU 6

10 ws 490 = (42)% WAWRaWwNAY 633

10 s 6% =216 WAYLBAoLAU 6

10 s 6% = (63! WWYMaoIAY - 611

10 s 6= (633 6> Auwmdownnu 6362 =6

10 s 6°=6°-62 LAULBAOLAU 6 - 62 = 216 ¥S9 LAuLBaoLInU 6

FONH NENUHIBZOITIWINAN 202450 winfiu 6 #
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8.

10.

sau 17
W d, ¢ \WUwsmadings d > 1 Tad
d](Bg+5) war d|(¢g—4)

wad d AvdwIle

WHIAADU aNNAN d | (3¢ + 5) was d | (¢ — 4) 2slen Hdrmsaen z,y 3o

3¢g+5=dr waz q—4=dy
Azt
(3¢+5) —3(qg—4) = dx — 3dy
17 = d(x — 3y)
Soviu d | 17 vlovarn d € Z 5o d > 1 asulddn d = 17

AU 48

wmﬁwmmawquéﬁaaﬁwwamﬁmmﬁm (25)57 x (20)%*
WHIANNDU WANSHN
(25)57 x (20)** = (5%)57 x (2 x 10)**
— 5134 X 224 % 1024
— 5110 % (524 % 224) % 1024
=510 x (5 x 2)* x 10*
=59 % 10** x 10
— 5110 % 1048

FINUININAYAREN AV UYDITIWIMAN (25)57 x (20)%* 48 6 #

Aoy 320

T IHIUEINIS YOV 9! + 10!

LHIANRDU NS

9!+ 10! =9!'+9!'-10 =9!(1 + 10)

=1x2x3x4xHx06XxTx8x9x11
=2x3x22x5x(2-3)x7Tx2x3*x11

=2Tx 3 x5 x7Tx11

UINUEINSYDY 9! + 10! AU

T+DA+1)1+ 1)1+ 1)(1+1)=8-5-2-2:2 =320
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AOUN 3 : (80 ALWU) ILFAVISIALALLOUA Foar 10 ALY

11. (10 Azuuw) RAgandoanusaluRlavaUtugeasinmans

L + 2 + 5 b oo T2 Syt ol
— N — PP — — n
2 22 23 2n 2n L
unigan. 1 n € N uaz P(n) unwioanu
SRR AU S
2 22 23 2n 2n
2 o 1 3 1+2 L & T
TUFIW @ wevaN o = 2 — 3=2- % elaHu P(1) Wnasy

L2 3 Lk, k+2
2 22 23 ok 2k
Fatig
1 2 3 B ok+l k42 k4l
T T T T T e TR T T e
2kt ket
T 9k 9k+1
—2(k+2)+k+1
=2+ ST
—2k—4+k+1
=2+ okt 1
—k—3
=2+ SEr
k+3
=2- 55T
o, (kD42
e e

o v v < =)
midasuldan Pk + 1) wWuade
lnaudnauiedoadinmans s1asuldan

SRR R T
2 922 93 o on

AASUNNITHINHU 1
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12. (10 Azuuw) 2vpoumMnINsalUH
12.1 (5 Azunn)  auigaddoanusiolul

NN ] FUINAN 2 FIHIAN y WWeasnfen o o +y = 24
WHIARU LHuElNgURYANWMAD
VeeZlyeZ, v+y=24

Waau E)ﬂ'ﬂNNL‘WEJ\TH‘H\?L@EJ'J

u

a

ningan. 9« LU‘LHJ']H’J‘HL@N

U
o

HWN 1 NE)EJ’]\TH@EJWH\WY) 130N y=5—=x 2zld N

e

t+y=x+(B—-y) =5

=

uﬁ' 2 Huneasiae 1A Y1,Y2 € Z 2ldn x + y1 =240 x+ 1y, =24 auuu

ee

Ty =24=x+y

lyandfnmssinoanzavnsuin asuldi y, =y, []

12.2 (5 Azuun)  avigandomusolUil
3lnn+1)(2n+7) N0 UINEN n

Jolanouwns : 9Iumanisnisins (Division Algorithm)

uniigad. W n Wwswawdin laefurewisnsms i ¢ 59
n=3¢ W n=23+1 Ws9 n=23q+2
* nsed n = 3¢ 2leN
n(n+1)(2n +7) = (3¢)(3¢ + 1)(2(3¢) + 7) = 3[q(3¢q + 2)(6¢ + 7)]
ot 3 | n(n+1)(2n +7)
e nsed n = 3¢+ 1 azlgan
nn+1)2n+7)=Bg+1
=(3¢+1

(3g+1+1)(23g+1)+7)
(3¢g+2)(6g+2+7)
= (3¢ +1)(3¢+2)(6g +9)

= (3¢ +1)(3q + 2)3(6¢ + 3)
= 3[(3¢ + 1)(3¢ + 2)(6q + 3)]

\_/\_/\_/v

Satin 3 | n(n+1)(2n +7)
e nsed n = 3¢ + 2 azlén
nn+1)2n+7)=B¢+2)3¢+24+1)(2(3¢+2)+7)
=(3¢+2)(3¢+3)(6¢g+4+7)
= (3¢ +2)3(¢ + 1)(6¢ + 11)
=3[(3¢ + 2)(q + 1)(6¢ + 11)]

fatiu 3 | n(n+1)(2n +7)
[]
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13.

o < 3 2 o o g d‘
(10 Azun)  Muue N = abbba WUHTIHIWANTIUEN 209N 1WaN N Tonuef 28 | N

Jolanauns @ WS 28 =47
WWIAIRDU W9 28 = 7 -4 war ged(4,7) = 1 Wa1sod

TINuwaz 4| N azasuldin 7-4 | N

nsed 7| N azleh

7 w5 la+3b+2b—1b—3a=4b—2a=2(2b—a) Qs

Wovan 712 alén 7| (20 — a)

43‘ < = 1 =

Wovan b wWwiaglan 2b fFuings 18 wazdanengn O

lﬂl < 4 1 = =
Wovan a Wiiadlaanlalymuy o fruings 9 wazfirdgn 1

-9<2—-a <17
2:léqn
% —a=0,+7,14

NSEUN 4 | N Wa1sad 4 | ba 1HWovan ba = 10b + a azdu

4 s 10b+a=4(2b) +2b+a @ fiufo 4 | (20 + a)

a B o ® Yo \ X
NSRRI URIULG9ans sl UR

2b—a|b|a|2b+a|N=abbba | 28| N
0 112 4 21112 1o
0 21 4 42224 1o
0 316 12 63336 Tof
0 4|8 8 84448 1o
7 411 9 14441 Talos
7 503 13 35553 Tales
7 6|5 17 56665 Tales
7 7171 21 7777 Tales
7 89| 25 08889 Tales
-7 107 7 70007 Tl
-7 11]9 11 91119 Tl
14 |8]2] 18 28882 Tales
14 |9]4] 22 49994 Tl

o & P v & = ° =
fotin N Mnldnanuad 4 S1uIude 21112, 42224, 63336 Laz 84448 #
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14. (10 AzLWU) AU INNADIUN

141 (5 peunw)  avigaidormuseluilavauiinifoadinmans
6]2"(22"—1) w9 awuidun
uniwgad. W P(n) unudoanu 6| 2722 — 1)
Sugu  : flovann 21(22 — 1) = 6 fuidwu 6 | 21(221 — 1) vhlilen P(1) Wwade
%Jgua;uﬁa ; auNf P(k) Wwase o k € N fuflo 6| 2622 — 1) @swawdin ¢ B9
fiude 2% = 6¢ + 2* lavaunfAginazld
2k+1 (22(k+1) . 1) —9. 2k(22k+2 . 1)
=2.2F22. 2% 1)
=23.2%k _ 9.9k
= 8(6q + 2F) — 2. 2%
=48¢+8-2F —2.2F
=48¢ +6- 2"
= 6(8¢ + 2")

Safin 6 | 28122040 — 1) asUldn Pk + 1) Wwae TasndnauiiniGeadinmansasuldn

6]2"(22"—1) w9 awuidun

14.2 (5 Azuun) 1 a,b,c € Z a9RgadN

N albe war ged(a+0%a*+b) =1 uay alc

uniga. W a,b,c € Z auufiin a | be war ged(a + b2, a% +b) = 1 azldndwamen o,y

waz k 89
be=ak war 1= (a+b*)x+ (a®>+b)y
1-c=cla+b*)z+cla®+b)y
¢ = cax + cb’x + ca’y + chy

= cax + (be)bx + ca’y + (be)y

= caz + (ak)bx + ca’y + (ak)y

= a(cx + kbx + cay + ky)
fotin a | c []
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15. (10 ASUHYE)  UMIHINGN 2,y NdoARdovanns

1 =111z — 191y

LHIANRDU WASERIEANAIS

191 = 191(1)  + 111(0) 1 0 R

111 = 191(0)  + 111(1) 0 1 R

80 = 191(1)  + 111(-1) 1 -1 Ry=R, —R,
31 = 191(—1) + 111(2) —1 2 Ry=R,—Rs
18 = 191(3)  + 111(—5) 3 -5 Rs=Ry—2R,
13 = 191(—4) + 111(7) —4 7 Rg=R,—Rs
5 = 191(7) 4 111(-=12)| 7 —12 R;= Rs— Rq
3 = 191(—18) + 111(31) —18 31 Ry = R¢—2R;
2 = 191(25) 4+ 111(-43)| 25 —43 Ry= R;— Rs
1 = 191(—43) + 111(74) —43 74 Ryg= Rs— Ry

alddn 1= 111(74) — 191(43) foiu o = Td uaz y =43 #
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J v < 3
16. (5 Azuun)  Munali a, b WURI T HIWAH

(M) a was b WHduIdNAnInNnM 10 waldifu 100
(¥) ged(a,b) - cm(a,b) =2-3-5°
(A) fcm(a,b) — ged(a,b) =5-29

INUNFIDYNTIUIRANUIN a, b Ndoandouiouly (n)-(a) aghetios 1 4
WiAAoU W d = ged(a, b) was m = fcm(a,b) azlen

dm =2-3-5% =750
m—d=5-29 =145 m=145+d

ATHU

d(145 + d) = 750
d? +145d — 750 = 0
(d —5)(d + 150) = 0

Bl d = 5 waz m = 145 + 5 = 150 Wansan

ged(a,b) =5
fcm(a,b) =150 = 2 - 3 - 57

WISENAN @, b NANSFalUN

a 3:5=15 | 2-5=10 |2-3-5=30

b 2.-52=50|3-52=75|5%=25
ged(a,b) | 5 5 5
cm(a,b) | 2-3-52 2352 2-3-5°

fa089 a,b Ao (15,50) waz (30,25)
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17. (10 AzUWH) 2uADUADNNADIUN

17.1 (5 azunn)  Wa,beZ F9 ab = 32 - 23 uae
ged(2a,4a + 2b) =6
waa fem(a, b) Herle
UHIANADU lauNISH NN, wuueAdn axldin
6 = ged(2a, 4a + 2b) = ged(2a,2(2a) + 2b) = ged(2a,2b) = 2 - ged(a, b)
Azt ged(a,b) =3 dhatin

ab 32.93
14 b) = = =3-2=2
em(a, b) ged(a, b) 3 #

17.2 (5 AZLRK) T IUIRAINISVDY
N = (6! + 5! +4hH)™

AYIVNA 160 617 IAIZad m
WHAAIRDU WAITERN

6!+ 5!+ 4l =6-5-4! +5-4! 4 4!
=41(30+5+1)=1-2-3-4-36=2"-3°
N = (25‘33)m:25m‘33m

NUIREIMNSYOY N @0

(5m 4+ 1)(3m + 1) = 160

15m? 4+ 8m + 1 = 160
15m* +8m — 159 = 0
(m —3)(15m +53) =0
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18. (10 Azumn) i p, ¢ Wsmamanizgs p < g laod
(p+q) | (0* + 64" +7° + Tpg)

- < v &
299 p, ¢ MUnlUldTanue
LWHIAINDU WASOHN

P> +6¢* + 7 +Tpq = (p* + 2pq + ¢*) + 5¢° + dpg + 7°
=(p+q*+5q(p+q)+7°

muu (p+4q) \ 73 vlemp+q—1 7727 =1, 7,49,343
Wiovan D, q WUNSWImanzs p<quwas p—+q WUWSWInA Hotiu p=2Uuazq Wnswand 2:ldan

q = 5,47,341
Wiovan 341 = 11 - 31 #oiin p, ¢ MUWlUlETeruade

pl2| 2

q| 5|47
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